# **ARCHIVES NATIONALES DU MONDE DU TRAVAIL**

# FÉDÉRATION SYNDICALE UNITAIRE (FSU)

2007 074

### INTRODUCTION

### **Activités**

Organisation syndicale

### Présentation de l'entrée

Ce fonds est entré aux Archives nationales du monde du travail en 2007 par voie de don. Cette entrée découle d'une lettre de don signée par M. Gérard Aschieri, secrétaire général de la FSU.

Statut : archives privées données à l'État

Dates extrêmes des documents : 1955-2001

**Importance matérielle :** 36,90 m.l. (339 unités documentaires)

Communicabilité et reproduction : immédiate,

sauf 2007 074 078-079 : 75 ans

Instrument de recherche : bordereau d'entrée méthodique réalisé en 2011 par Elsa

Vignier, vacataire.

### Historique

La Fédération syndicale unitaire (FSU) est une fédération syndicale relevant du champ de l'éducation, de la jeunesse et des sports, de la recherche, de la culture et de la justice. Elle est constituée de syndicats nationaux généraux, mais également de syndicats de secteurs et de syndicats de métiers.

En 1991, lors du congrès de la Fédération de l'éducation nationale (FEN) à Clermont-Ferrand, des syndicats, des tendances et des sections départementales minoritaires de la FEN rédigent la « Charte de Clermont-Ferrand », afin de proposer un nouveau fédéralisme différent de celui de la FEN.

En 1992, lors d'un congrès extraordinaire à Perpignan, le Syndicat national des enseignants du second degrés (SNES) et le Syndicat national de l'éducation physique (SNEP) sont exclus de la FEN pour avoir refusés de se dissoudre dans un « syndicat des enseignants ». Ces militants décident alors de travailler ensemble au sein de comités de liaisons unitaires (CLU). Les CLU s'implantèrent dans de nombreux départements et au niveau national, lieu de débat sur l'avenir de la FEN et sur la forme que prendra la future fédération.

La FSU naît l'année suivante, en 1993, suite à un appel lancé par 12 syndicats nationaux pour « la construction d'un nouveau fédéralisme revendicatif, proche des personnels, unitaire et pluraliste ».

C'est en mars 1994 qu'a lieu à Mâcon le congrès fondateur de la FSU définissant les statuts.

En janvier 1995, la FSU entre au Conseil supérieur de la fonction publique d'État (CSFPE).

En février 2004, lors du congrès de Perpignan, la FSU s'ouvre aux trois fonctions publiques : État, territoriale et hospitalière.

### **Bibliographie**

FRAJERMAN (Laurent), GIRAULT (Jean-François), BOSMAN (Françoise), La fédération de l'éducation nationale (1928-1992) : histoire et archives en débat, Lille, Presses du Septentrion, 2010.

FRAJERMAN (Laurent), « L'identité du courant « unitaire » de la Fédération de l'Éducation nationale entre 1944 et 1967 : copie conforme ou contre-modèle? », *Le Mouvement social*, n° 223, avril-juin 2008.

# SOMMAIRE

2007 074 001-023, 034-035 066, 080-128, 130-158, 168 172, 193-199, 203-206, 208 210, 212-238, 248, 250-261 263, 266-272, 274, 279-299 303, 305-306, 308-311, 314 325	, , ,	1992-2001
001-002	Congrès nationaux	1994
168-172, 208, 212-238	Bureau délibératif fédéral national (BDFN), Bureau exécutif fédéral national (BEFN) et Conseil délibératif fédéral national (CDFN)	1993-2000
121-127, 132-133, 195-199	Secrétariat général	1992-2000
255	Commissions et comités	1998-1999
003-023, 034-035, 066, 080 120, 134-158, 193-194, 203 206, 210, 248, 250-254, 256 261, 263, 266-272, 274, 279 299, 303, 305-306, 308-311 314-325	- - -	1993-2001
2007 074 024-033, 036-065 067-079, 129, 173-191, 200 202, 207, 209, 262, 264-265 273, 329, 339	-	1991-2001
024-030, 032-033, 036-065 067-073, 075-077, 128, 130 131, 173, 179, 191, 209 265,		1993-2001
181-190, 329	Actions revendicatives	1995-2000
031, 207, 262, 264	Participation au Conseil supérieur de la fonction publique d'État (CSFPE)	1994-1999
074, 129, 339	Organisation d'évènements	1998-1999
078-079	Recours	1999-2000
178, 180, 273	Élections professionnelles	1993-1998
174-177	Activités paritaires	1991-2001
200-201	Communication	1996-2000
202	Activité de publication	1998-1999
2007 074 159-167, 192, 211 240-247, 249, 275-278, 300 302, 304, 307, 312-313, 326 328, 330-338	-	1955-2001
244	Publications de la FSU	1994-1995
159-167	Publications des sections départementales de la FSU	1995-2000
192, 211, 240-243, 245-247 249, 275-278, 300-302, 304 307, 312-313, 326-328, 330 338		1955-2001
330, 336	Publications des syndicats autonomes ou appartenant à d'autres fédérations ou confédérations	1968-1983

### BORDEREAU D'ENTRÉE MÉTHODIQUE

### **Fonctionnement**

### Congrès nationaux

<b>2007 074 001-002</b> 1er	Congrès national à l	Mâcon (mai 1994).
-----------------------------	----------------------	-------------------

1994

001 Statuts, résultats de votes, listings des participants, fiches d'hébergement. 1994.

002

Dossier de consultation préparatoire (procès-verbaux de vote des syndicats nationaux, procès-verbaux de vote des sections départementales), amendements reçus pour le débat statutaire. 1994.

# Bureau délibératif fédéral national (BDFN), Bureau exécutif fédéral national (BEFN) et Conseil délibératif fédéral national (CDFN)

#### 2007 074 213-222,229,

234

Bureau délibératif fédéral national (BDFN) : dossiers de réunions.

1994-2000

229	Avril-juillet 1994.
213	Septembre 1994-juin 1995.
214	Juin 1995-février 1996.
	Mars-juillet 1996 : voir 2007 074 223.
234	Septembre-décembre 1996.
215	Janvier-juillet 1997.
216	Septembre-novembre 1997.
217	Décembre 1997-6 avril 1998.

218 27 avril 1998-3 juin 1998. 220 Septembre-décembre 1998. 219 Janvier-juin 1999. Août 1999-janvier 2000. 221 222 Février-juillet 2000.

2007 074 224-227,230-

Bureau exécutif fédéral national (BEFN) : dossiers de réunions. 233

1993-2000

233	Congrès de Mâcon (1994) : dossiers de réunions de préparation.
	1993-1994.
227	Octobre-décembre 1993.

230 Septembre 1994-mai 1995. 231 Juin 1995-février 1996. Mars-septembre 1996 : voir 2007 074 223.

224 Décembre 1996-juin 1998. 225 Septembre-décembre 1998. 232 Janvier-novembre 1999. 226 Janvier-juin 2000.

### 2007 074 208,212,235-

Conseil délibératif fédéral national (CDFN) : dossiers de réunions.

1993-2000

235 Novembre 1993.

212 1996.

208 Février-juin 1997.

Septembre 1997-mars 1998. 236 Septembre 1998-juin 1999. 237 238 Septembre 1999-juin 2000.

2007 074 223 Bureau délibératif fédéral national (BDFN) : dossiers de réunions (mars-juillet

1996) ; bureau exécutif fédéral national (BEFN) : dossiers de réunions (marsseptembre 1996) ; secrétariat : dossiers de réunions (mars-juin 1996) ; agenda

1996.

1996

2007 074 168-172 Bureau délibératif fédéral national (BDFN) et Conseil délibératif fédéral national

(CDFN): relevés des décisions.

1995-2000

Septembre 1995-juillet 1996. 168 169 Septembre 1996-juillet 1997. Septembre 1997-juillet 1998. 170 Septembre 1998-juillet 1999. 171 Septembre 1999-juillet 2000. 172

2007 074 228 Bureau exécutif fédéral national (BEFN) et secrétariat : relevés des décisions.

1993-1994

### Secrétariat général

### 2007 074 121-126,132-

133

Dossiers de réunions.

1996-2000

Mars-juin 1996: voir 2007 074 223. 121 Septembre 1996-août 1997.

122 Septembre-décembre 1997.

Janvier-juillet 1998. 123

Septembre-décembre 1998. 124

Janvier-mars 1999. 125 Avril-août 1999. 126

132 Septembre-décembre 1999.

Janvier-juillet 2000. 133

2007 074 127 Dossiers de fonctionnement du siège, dossier de création d'une société civile

immobilière (SCI) pour la gestion des locaux de la FSU.

1998-1999

2007 074 195-199 Secrétaire général Michel Deschamps.

1992-2000

195 Agenda, correspondance. 1992-1993. Dossiers de travail. 1995-1996. 196 197-199 Cahiers des rendez-vous.1998-2000.

> 197 1998

199 Janvier-octobre 1999. 198 Novembre 1999-2000.

### Commissions et comités

2007 074 255

Comité directeur de la fédération unitaire : dossiers de réunions.

1998

### Relations

### Relations avec les sections départementales de la FSU

2007 074 272

Conseil délibératif fédéral départementale (CDFD) : dossiers de réunions.

1993-août 1994

2007 074 134-158,193-194

Dossier de travail des sections départementales : prises de position, notes informatives, presse, correspondance (classement chronologique, puis par numéro de département).

1994-1999

```
134-142,
145
           1994-1995.
           134
                      1-10.
           135
                      11-20.
           136
                      21-30.
           137
                      31-40.
                      41-50.
           138
           142
                      51-60.
           139
                      61-75.
           140
                      76-83.
           141
                      84-95.
           145
                      Outre-mer.
143-144,
146,193-
194
           1995-1996.
           193
                      01-21.
           143
                      22-38.
           146
                      39-71.
           194
                      72-84.
           144
                      86-95, Outre-mer.
           1996-1997.
147-151
                      01-07.
           147
           148
                      08-25.
                      26-66.
           149
           150
                      67-87.
           151
                      88-pays divers.
152-154
           1997-1998.
           154
                      01-19.
           152
                      20-69.
                      70-pays divers.
           153
155-158
           1998-1999.
           158
                      01-12.
           155
                      13-45.
           156
                      46-83.
```

157

84-95, Outre mer, pays divers.

### Relations avec les syndicats de la FSU

Dossier de travail (classement par syndicat)

2007 074 203 Syndicat national de l'enseignement technique action autonome (SNETAA), Syndicat EPA (éducation, pluralisme, action solidaire), Syndicat national des enseignants du second degrés (SNES). 2007 074 205 Syndicat national des chercheurs scientifiques (SNCS), Syndicat national unitaire des instituteurs, professeurs des écoles et professeurs d'enseignement général de collège (SNUIPP), Union nationale des agents techniques, ouvriers et de services (UNATOS). 1996-1998 2007 074 248 Fédération nationale de l'enseignement technique (FNEP), Syndicat national des infirmiers conseillers de la santé (SNICS), Syndicat national du personnel de la fondation nationale des sciences politiques (SNAP FNSP). 1996-1998 2007 074 250 Syndicat national des personnels de l'éducation et du social protection judiciaire de la jeunesse (SNPES PJJ), Syndicat national des médecins de l'éducation nationale (SUMEN). 1996-1998 2007 074 251 Syndicat national de l'enseignement supérieur (SNESUP). 1996 2007 074 256 Syndicat national des personnels d'inspection de l'éducation nationale (SNPIEN), Syndicat national des personnels de direction de l'éducation nationale (SNPDEN), Syndicat national pour la défense des intérêts, la promotion et le rassemblement des inspecteurs académiques (SNIPRIA), Syndicat national de l'enseignement supérieur (SNESUP), Syndicat national du personnel de la fondation nationale des sciences politiques (SNAP FNSP), Syndicat EPA (éducation, pluralisme, action solidaire), Union nationale des agents techniques, ouvriers et de services (UNATOS). 1998-1999 2007 074 257 Syndicat national des chercheurs scientifiques (SNCS), Syndicat national des infirmiers et conseillers de santé (SNICS), Syndicat national des médecins de l'éducation nationale (SUMEN), Syndicat national des personnels de l'éducation et du social protection judiciaire de la jeunesse (SNPES PJJ). 1999-2000 Syndicat national des enseignent du second degrés (SNES), Syndicat national 2007 074 258 unitaire des instituteurs, professeurs des écoles et professeurs d'enseignement général de collège (SNUIPP). 1998-1999 2007 074 259 Syndicat national de l'administration scolaire universitaire et des bibliothèques (SNASUB), Syndicat national des affaires culturelles (SNAC), Syndicat national des personnels de direction de l'éducation nationale (SNPDEN). 1997-1998 2007 074 260 Syndicat national des médecins de l'éducation nationale (SUMEN). 1999 2007 074 261 Syndicat national des enseignants du second degrés (SNES), Syndicat national unitaire des instituteurs, professeurs des écoles (SNUIPP), Syndicat national d'éducation physique (SNEP), Syndicat national de l'enseignement supérieur (SNESUP). 1999-2001 2007 074 266 Syndicat national de l'administration scolaire universitaire et des bibliothèques (SNASUB), Syndicat national des affaires culturelles (SNAC), Syndicat national des chercheurs scientifiques (SNCS), Syndicat national des médecins de l'éducation nationale (SUMEN). 1998-1999 Syndicat national des personnels de l'éducation et du social protection judiciaire 2007 074 267 de la jeunesse (SNPES PJJ), Syndicat national des infirmiers et conseillers de santé (SNICS).

2007 074 268 Syndicat national des enseignants du second degrés (SNES), Syndicat national

de l'enseignement supérieur (SNESUP).

1993-1994

2007 074 269 Syndicat national de l'enseignement technique action autonome (SNETAA),

Syndicat national des personnels de l'éducation et du social protection judiciaire de la jeunesse (SNPES PJJ), Syndicat national des personnels d'inspection

d'éducation nationale (SNPIEN).

1993-1994

2007 074 270 SUD PTT, Union indépendance et démocratie (UID), Union nationale des agents

techniques, ouvriers et de services (UNATOS), Union nationale des étudiants de France (UNEF), Union nationale des étudiants de France indépendante et

démocratique (UNEF ID).

1993-1994

2007 074 271 Syndicat national des infirmiers et conseillers de santé (SNICS), Syndicat

national des professeurs d'IUFM (SNPIUFM), Syndicat national unitaire des assistants sociaux de l'éducation nationale (SNUASEN), Syndicat national unitaire pour la défense des enseignants contractuels (SNUDEC), Syndicat national unitaire des instituteurs, professeurs des écoles (SNUIPP), Syndicat

national unifié des impôts (SNUI).

1993-1994

2007 074 274 Syndicat national des infirmiers conseillers de la santé (SNICS), Syndicat national

de l'enseignement technique agricole public FSU (SNETAP-FSU), Syndicat national unitaire des assistants sociaux de l'éducation nationale (SNUASEN),

Union nationale des agents techniques, ouvriers et de services (UNATOS).

1994-1995

2007 074 279-280 Syndicat national des enseignants du second degrés (SNES).

1996-1999

**279** 1996-1998. **280** 1998-1999.

2007 074 298-299, 305,308-310

Syndicat national de l'enseignement technique agricole public (SNETAP).

1993-1999

**298-299** 1993-1994. **305** 1995-1996.

308 1997-janvier 1998.
309 Février 1998-mars 1999.
310 Octobre 1998-mars 1999.

2007 074 303 Syndicat national de l'enseignement technique action autonome (SNETAA),

Syndicat national de l'administration scolaire universitaire et des bibliothèques (SNASUB), Syndicat national unitaire des assistants sociaux de la fonction publique (SNUASFP), Syndicat EPA (éducation, pluralisme, action solidaire), Syndicat national des affaires culturelles (SNAC), Union nationale des agents

techniques, ouvriers et de services (UNATOS).

1999-2000

2007 074 306 Syndicat national de l'enseignement technique action autonome (SNETAA),

Syndicat national de l'enseignement supérieur (SNESUP).

1996-1998

2007 074 311 Syndicat national de l'enseignement technique action autonome (SNETAA),

Syndicat national d'éducation physique (SNEP).

1998-1999

2007 074 314 Syndicat national de l'enseignement technique agricole public (SNETAP),

Syndicat national des personnels d'inspection d'éducation nationale (SNPIEN), Syndicat national des personnels de direction de l'éducation nationale (SNPDEN), Syndicat national des professeurs des Instituts universitaires de

formation des maîtres (SNPIUFM).

1999-2000

2007 074 315-325 Syndicat national des médecins de l'éducation nationale (SUMEN).

# Relations avec d'autres instances

2007 074 003		avec les partis politiques : correspondance (Parti socialiste, Parti	
		1995-1996	
2007 074 004-023, 034- 035, 066, 281-297	Contacts correspond	avec les instances gouvernementales : dossiers de travail, dance.	
		1994-2000	
	004 005	Premier ministre, Ministère de l'éducation nationale. 1995-1996. Président de la République (1994-1996), Premier ministre (1997-1998). 1994-1998.	
	007 008	Ministère de l'agriculture, Ministère des affaires sociales. 1995-1996. Ministère des territoires et départements d'outre-mer, Ministère de la coopération, Ministère des affaires étrangères, Ministère de la jeunesse et des sports, Ministère du travail, Premier ministre. 1995-1996.	
	009	Ministère de l'agriculture et de la pêche. 1995-1998.	
	010	Ministère de l'éducation nationale, Ministère de la fonction publique. 1996-1997.	
	011	Ministère du travail, Ministère de l'économie. 1996-1998.	
	012	Ministère de la fonction publique. 1996-1997.	
	013	Ministère de la fonction publique. 1997-1998.	
	014	Ministère de la jeunesse et des sports, Ministère de la défense. 1997- 1998.	
	015	Ministère de la justice, Ministère des affaires étrangères, Ministère de l'intérieur. 1996-1998.	
	016	Ministère de la culture, Ministère du travail, de l'emploi et de la solidarité. 1997-1998.	
	017	Ministère de l'enseignement supérieur. 1997-1998.	
	018	Ministère de la fonction publique. 1998-1999.	
	019	Ministère de la justice, ministère de la jeunesse et des sports. 1998- 1999.	
	020	Ministère de l'emploi et de la solidarité, Ministère de la culture,	
		Ministère des affaires étrangères. 1998 -1999	
	021	Ministère des affaires étrangères, Secrétariat d'outre-mer, Ministère	
		de l'agriculture et de la pêche, Ministère de la culture, Ministère des	
	000	finances. 1999-2000.	
	022	Ministère de l'emploi et de la solidarité, Ministère de l'intérieur, Ministère du tourisme, Premier ministre. 1999-2000.	
	023	Ministère de la jeunesse et des sports, Ministère de la fonction publique. 1999-2000.	
		publique. 1999-2000.	
	006,066, 281-285	Ministère de l'éducation nationale. 1994-2000.	
		<b>006</b> 1994-septembre 1998.	
		<b>283</b> Octobre 1998-janvier 1999.	
		284 Février-juillet 1999.	
		285 Août 1999-2000.	
		<ul> <li>281 Dossier enseignement supérieur. 1995-1996.</li> <li>282 Rapport Fortier, rapport Pair, rapport Attali, rapport</li> </ul>	
		Meirieu, dossier du colloque « Zone d'éducation	
		prioritaire (ZEP) » du 4/5 juin 1998 à Rouen, projet de loi	
		sur le code de l'éducation, Code de l'éducation partie	
		législative, correspondance. 1997-1998.	
		Rapport sur la scolarisation des enfants handicapés,	
		rapport de l'Inspection générale des affaires sociales (IGAS) sur le dispositif médico-social, rapport de	
		l'administration de l'éducation nationale sur les sorties	
		scolaires, campagne de valorisation de l'enseignement	
		professionnel, débat « le collège de l'an 2000 ». 1998-	
		1999.	

2007	074	004-023,	034-
035	nee	294 207	/cuito

2007 074 206

2007 074 204

2007 074 210

035, 066, 281-297 (suite) Contacts avec les instances gouvernementales : dossiers de travail, correspondance.

,	correspond		94-2000
2	286	Ministère de l'éducation nationale, Comité interministériel d'action sociale (CIAS). 1994-1995.	า
2	287-294	Comité interministériel d'action sociale (CIAS). 1995-2000.  287-288 1995-juin 1996.  289 Février-juin 1997.  291 Septembre-décembre 1997.  290 Janvier-avril 1998.  293 Septembre 1998-mai 1999.  294 Juin 1999-2000.  292 Dossiers sur le suivi des équipements, chèques vacances, logement des fonctionnaires, prestations d'actions sociales. 1998-1999.	
(	034-035	Commissariat général au plan : participation de la FSU à la Commission retraite. 1998-1999.  035 Octobre-novembre 1998.  034 Février-mars 1999.	3
	Contact av de Dijon (E	vec l'Établissement national de l'enseignement supérieur agronomique	€
(	ae Dijon (E		97-1998
	Contact av aïques (UF	vec la Confédération syndicale des familles (CSF), Union des familles FAL).	3
·	a.qa.oo (o.		95-1998
i (	FP), résea Œuvres et	<i>,</i>	s e
(	Contact av	vec la société Capana & Eleb.	
		•	94-1995

2007 074 252

1994-1995

2007 074 253 Contact avec le Centre national de documentation pédagogique (CNDP) et le

Centre régional de documentation pédagogique (CRDP).

1994-1995

2007 074 254 Contact avec le Centre d'entrainement aux méthodes d'actions actives (CEMEA)

et les services publics.

1995-1996

2007 074 263 Contacts avec le Conseil supérieur de l'éducation (CSE), le Parti socialiste, Parti

communiste et la Fédération des conseils de parents d'élèves (FCPE).

1994-1995

2007 074 295 Contacts avec le Centre d'entrainement aux méthodes d'éducation active

(CEMEA), Institut national de recherche pédagogique (INRP).

1998-1999

2007 074 296 Contact avec le Conseil national de l'enseignement agricole (CNEA).

1997-1998

2007 074 297 Contact avec le Centre national d'éducation pédagogique (CNEP), Centre

national d'éducation à distance (CNED), Centre régional d'éducation

pédagogique (CREP).

### Correspondance générale

Cone	spondance emise.	1993-2000
080	Septembre 1993-janvier 1994.	
081	Janvier-mars 1994.	
082	Mars-juin 1994.	
083	Juin-septembre 1994.	
084	Septembre-novembre 1994.	
085	Décembre 1994-janvier 1995.	
086	Janvier-avril 1995.	
087	Avril-juin 1995.	
880	Juin-septembre 1995.	
089	Septembre-octobre 1995.	
090	Octobre-novembre 1995.	
091	Novembre 1995-janvier 1996.	
092	Février-mars 1996.	
093	Mars-avril 1996.	
094	Avril-juin 1996.	
095	Juin-septembre 1996.	
096	Septembre-novembre 1996.	
097	Novembre 1996.	
098	Décembre 1996-janvier 1997.	
099	Janvier-février 1997.	
100	Février-mars 1997.	
101	Mars-mai 1997.	
102	Mai-juin 1997.	
103	Juin-3 septembre 1997.	
104	4 septembre-15 octobre 1997.	
105	16 octobre-19 novembre 1997.	
106	20 novembre 1997-13 janvier 1998.	
107	14 janvier-02 mars 1998.	
108 109	03 mars-29 avril 1998.	
110	30 avril-18 juin 1998. 19 juin-09 septembre 1998.	
111	10 septembre-9 octobre 1998.	
112	13 octobre-20 novembre 1998.	
113	23 novembre 1998-18 janvier 1999.	
114	19 janvier-24 mars 1999.	
115	24 mars-18 mai 1999.	
116	20 mai-26 août 1999.	
117	30 août-6 octobre 1999.	
118	7 octobre-13 décembre 1999.	
119	14 décembre 1999-17 mars 2000.	
120	17 mars-21 juin 2000.	
	21 juni 2000.	

# **Activités**

# Prises de position de la FSU Dossiers de travail (classement par thèmes)

2007 074 128, 130-131 Budget du gouvernement concernant l'éducation.

1994-1999

Budget 1994. 1994-1996. Budget 1995, 1996 et 1997. 1995-1997. Budget 1997 et 1998. 1997-1999. 131 128 130

2007 074 024	comité int (CIV), orie	ent d'intérêt public (GIP), Haut comité éducation-économie-ent terprofessionnel consultatif (CIC), Comité interministériel des entation de la politique de santé en faveur des élèves, violence disciplinaires.	villes	
	mesures u	iscipiiriaires.	1999-2000	
2007 074 025	Dossier salarial, dossier précarité.			
2007 074 026	Projet de loi sur la cohésion sociale.			
2007 074 027	Loi Falloux	k, laïcité, libre pensée.	1995-1998	
2007 074 028	Loi Falloux	κ, laïcité.		
2007 074 029		entral hygiène et sécurité (CCHS), Comité hygiène et sécurité (Cntral des œuvres sociales (CCOS), Commission de modernisation ubliques.	n des	
2007 074 030	Modernisa	ition et réforme de l'État.	1997-1998	
2007 074 022			1996-1998	
2007 074 032		traités (1996-1997), prestation autonomie (1997-1998).	1996-1998	
2007 074 033	Crédit soc	Crédit social des fonctionnaires (CSF), retraités.		
2007 074 036	Initiatives du 6 octobre 1999 sur les retraites.			
2007 074 037	Protection sociale.			
2007 074 038	États généraux du mouvement social, sommet social.			
2007 074 039	Accueil des fonctionnaires, les handicapés de la fonction publique, le Ministère développement et du plan, le temps partiel.			
2007 274 242 244			1996-1998	
2007 074 040-041	Commission Schleret (Commission nationale d'évaluation et de proposition pour la sécurité dans les établissements scolaires) : procès-verbaux de réunion, procès verbaux de visite d'établissement, documents techniques, questionnaires, évaluation.			
	040	1004 1005	1994-1999	
	040 041	1994-1995. 1998-1999.		
2007 074 042	Loi quinqu textes de l	uennale : interventions et amendements des députés commun oi.	istes,	
2007 074 043	Aménager	ment du territoire : extraits de loi, documentation sur le projet d	1994-1995 e loi	
	discours.		1996-1997	
2007 074 044	Loi de programmation : documentation sur le projet de loi, correspondance.		1995-1997	
2007 074 045-049	Commissa	riat général au plan.		
	045	Étude sur le service public d'éducation, la situation économique	1996-2000 ue et	
	046	sociale, la rentrée scolaire. 1996-1998.  Commission de concertation sur les retraites : comptes-rendu	ıs de	
	séance. 1998-1999. <b>047</b> Étude sur la prospection des métiers et des qualifications, le			
	048	et politiques publiques : comptes-rendus de séances. 1998-1999 Commission de concertation sur les retraites : comptes-rendu séances. 1998-1999		
	049	Groupe perspectives de la France : rapport. 1999-2000.		
2007 074 050	Projet de I	oi sur les 35 heures : rapport Roché.	1998-1999	

2007 074 051 Comité central d'enquête sur le coût et le rendement des services publics : rapport. 1998-1999 2007 074 052 Rapport de Serge Vallemont sur la gestion des ressources humaines, rapport de A.M. Colman sur l'égalité homme/femme. 1998-1999. 2007 074 053 Commission Le Vert : dossier sur les retraites (1995-1996) ; Commission Fauroux : dossier sur les réformes de l'Éducation nationale (1996-1997). 1995-1997 2007 074 054 Rapport Montreuil (proposition pour une nouvelle approche de l'évaluation des enseignants), rapport Blancel (l'organisation du temps de travail et les conditions matérielles de travail des enseignants), rapport Blanchet (la revalorisation du rôle des chefs d'établissement de l'enseignement secondaire), rapport Gouteyron (Mieux gérer, mieux éduquer, mieux réussir), dossier de presse « Sénateurjunior ». 1998-1999 2007 074 055 Parlement européen. - Audition publique : dossier de participation de la FSU ; conférence intergouvernementale (CIG) à Turin du 29 mars 1996 : dossier de travail de la FSU. 1995-1996 2007 074 056 Parlement européen et Commission européenne : étude sur les travaux du parlement et de la commission. 2007 074 057 Commission européenne : dossier de travail sur la mission de participation européenne. 1997-1998 2007 074 058 Enseignement supérieur, états généraux de l'université : études menées, documentation, correspondance. 2007 074 059 Rapport sur la formation des agents de l'État (1997) ; dossier de presse « Une nouvelle ambition pour l'État » (1997) ; rapport d'enquête sur la nouvelle bonification des indices : étude sur la formation interministérielle (1999) ; résultats aux élections professionnelles (1996-1998). 1996-1999 2007 074 060 Direction générale de l'administration et de la fonction publique (DGAFP) : rapport formation (1994, 1995, 1996), résultats aux élections professionnelles (1995-1997), rapport sur les positions statutaires de la fonction publique (1996). 1995-1997 2007 074 061 Table ronde organisée par le ministère de l'éducation nationale (thèmes : ATOS-IATOS, pas de classe sans enseignant, IUFM, la formation des personnels, l'enseignement professionnel, un plan de qualité pour l'enseignement technique, la rénovation du service public de l'éducation nationale). 1997-1998 2007 074 062 Rapport définitif sur la table ronde sur l'enseignement professionnel, rapport sur la formation continue. 1998-1999 2007 074 063 Office central de la coopération à l'école (OCCE) : participation au congrès du salariat (1996) ; rapport de l'Organisation de coopération et de développement économique (OCDE) sur « l'enseignement secondaire en France, la mutation des 10 dernières années » (1995) ; dossier de réunion de 7 fédérations sur les questions d'éducation (1996-1997); dossier informatif des actions à prévoir pour une alternance au GATT (accord général sur les tarifs douaniers et le commerce) (1993) ; Haut comité éducation économique : dossier de demande de participation de la FSU (1994). 1993-1997 2007 074 064 Association nationale pour les transports éducatifs de l'enseignement public (ANATEEP): organisation d'une rencontre sur les associations pédagogiques. 1997-1998 2007 074 065 Pétition « appel pour l'éducation et pour la jeunesse » ; Comité hygiène et sécurité (CHS) départementaux et académiques : listes des membres, correspondance. 1998-1999 2007 074 067 Rapport sur la vie quotidienne des familles, rapport sur la politique familiale,

rapport couple, filiation et parenté aujourd'hui, rapport « Pour une politique de la famille rénovée », mission interministérielle sur la prévention et le traitement de la

délinguance des mineurs.

1997-1998

2007 074 068 Auxiliariat : notes informatives, documentation, coupures de presse,

correspondance.

1993-1998

**2007 074 069-070** Formation continue.

1996-1998

**069** Formation continue dans la fonction publique et l'éducation nationale.

1996-1998.

**070** Formation continue des adultes. 1996-1997.

**2007 074 071** Formation professionnelle, apprentissage.

1996-1998

**2007 074 072** Conseil national des programmes.

1997-1998

**2007 074 073** Dossier ZEP, colloque de Rouen de juin 1998.

1997-1998

2007 074 075 Synthèse de l'audit sur les collèges ; rapport Améliorer l'efficacité de l'école

primaire ; rapport Pour une nouvelle dynamique du système éducatif en zone rurale ; lancement de la campagne Parent à l'école ; la relance des ZEP : actes des assises nationales des ZEP du 4 et 5 juin 1998 ; le collège des années

2000; manuels; le bac 1999.

1998-1999

**2007 074 076** Emplois jeunes.

1997-1999

2007 074 077 Contrats d'éducation locaux (CEL).

1999-2000

2007 074 173 Dossier de recours sur les conditions de renouvellement des membres du

Conseil économique et social (CES) (1994-1995) ; dossiers des décharges syndicales (1995-1996) ; dossier sur l'argumentaire FSU sur la fonction publique

(1994-1996).

1994-1996

**2007 074 179** Projet de loi sur la représentativité nationale.

1996-1997

**2007 074 191,265** Dossiers sur les mutuels.

1996-2000

191 Mutuelle retraite des instituteurs et des fonctionnaires de l' éducation

nationale (MRIFEN), Mutuelle générale de l'éducation nationale (MGEN), Fédération nationale de la mutualité française (FNMF) :

dossiers de documentation. 1999-2000.

265 Mutuelle générale de l'éducation nationale (MGEN) : dossier de

travail. 1996-1998.

2007 074 209

Association nationale pour le transport éducatif de l'enseignement public

(ANATEEP), les bourses, Union des fédérations de fonctionnaires et assimilés CDFT (UFFA-CFDT), Fédération générale des transports CFDT (FGT-CFDT), CGT, CFDT, CFTC, Comité central hygiène et sécurité (CCHS), Communauté

économique européenne (CEE), budget.

1994-1995

### **Actions revendicatives**

2007 074 182-183 Grèves : dossiers d'organisation.

1995-1997

**183** Février-novembre 1995.

**182** Mars 1997

**2007 074 184-188** Manifestations : dossiers d'organisation.

1995-1996

185Avril-octobre 1995.188Novembre 1995.184,187Décembre 1995.186Février 1996.

**2007 074 181** Manifesta

Manifestations et grèves : dossiers d'organisation.

Mars-juin 2000

**2007 074 189-190** Initiatives sur le secteur international.

1995

2007 074 329 Campagne FSU « Pour le Kosovo » : dossier de travail.

1999

# Participation au Conseil supérieur de la fonction publique d'État (CSFPE)

2007 074 262 Comptes-rendus de réunions et d'audiences, permanences d'été, communiqués

de presse.

1994-1995

**2007 074 207** Dossier de participation de la FSU.

1996

2007 074 031 Commission des statuts, Commission des recours, Commission de modernisation

des services publics.

1998-1999

**2007 074 264** Dossier de travail.

1998-1999

# Organisation d'évènements

**2007 074 339** Assises nationales du second degré (29 mars 1987) : affiche (40 x 58 cm).

1987

**2007 074 129** Colloques et expositions : dossiers d'organisation.

1998-1999

2007 074 074 Forum recherche réalisé par la FSU du 16 décembre 1998 : dossier

d'organisation.

1998

### Recours

2007 074 078-079 Recours engagés par le Syndicat national de l'enseignement technique agricole

public FSU (SNETAP-FSU): dossiers de recours avec jugement.

1999-2000

Communication: 75 ans

# Activité de publication

**2007 074 202** Revue de la FSU *Pour* : dossier de rénovation de la revue.

# Élections professionnelles

2007 074 178, 180,

273 Représentativité : dossiers des élections professionnelles.

1993-1998

**178,273** 1993-1994. **180** 1996-1998.

# Activités paritaires

2007 074 174 Commission administrative paritaire : résultats des élections (1991-1996) ;

dossiers des décharges syndicales (1995-1996).

1991-1996

2007 074 175 Dossiers des décharges syndicales (1999-2000) ; dossier CSEEF ; dossier

MNFF; dossiers des contribution FCT-FSU.

1998-2000

**2007 074 176-177** Dossiers des décharges syndicales.

1998-2001

**177** 1998-1999.

1999-2000 : voir 2007 074 175

**176** 2000-2001.

### Communication

2007 074 201 Communiqués de presse.

1996-2000

2007 074 200 Conférences de presse : dossiers des conférenciers.

1998-1999

# **Publications**

### Publications de la FSU

**2007 074 244** Revue du courant unitaire FSU : *Unité action*.

### Publications des sections départementales de la FSU

2007 074 159-167	Bulletins départementaux	(classement chronologique,	puis par département).
------------------	--------------------------	----------------------------	------------------------

1995-2000

159-161 1995-1996. 1-30. 159 160 33-67. 161 70-95. 162-163 1996-1997. 162 1-44. 163 45-95. 164-165 1998-1999. 164 1-40. 165 41-95. 166-167 1999-2000. 1-37. 166 167 38-95.

### Publications des syndicats de la FSU

(classement par syndicat)

### Publications des syndicats avant la création de la FSU

2007 074 326-327 Syndicat national de l'enseignement technique (SNET) : Le travailleur de

l'enseignement technique.

1955-1966

326 N° 91-150. Février 1955-mars 1961.
 327 N° 151-222. Avril 1961-mars 1966.

**2007 074 335** Fédération de l'éducation nationale (FEN) : *L'enseignement public*.

1971-1980

2007 074 328 Syndicat national de l'enseignement technique (SNET) : Le travailleur de

l'enseignement technique (1956-1960) ; Syndicat de l'enseignement de la région

parisienne: L'école du grand Paris (1963, 1967).

1956-1967

# Publications des syndicats après la création de la FSU

**2007 074 192,245** Tendance de la FSU « École émancipée » : *L'école émancipée*.

1993-1999

**245** 1993-1995 **192** 1996-1999

2007 074 241 Syndicat national de l'administration scolaire universitaire et des bibliothèques

(SNASUB): Convergence, n° 1-58.

1994-2000

2007 074 300 Syndicat national des affaires culturelles (SNAC): Interculture.

1994-1995

**2007 074 301** Syndicat national des chercheurs scientifiques (SNCS).

Mai 1993-septembre 1999

2007 074 239 Syndicat national pour la défense des intérêts, la promotion et le rassemblement des inspecteurs académiques (SNIPRIA) FSU. 1996-2000 2007 074 247,249,277 Syndicat national de l'éducation physique (SNEP). 1994-2004 247 1994-1995. 249 N° 501-630. 1996-2000. 277 N° 631-727. Décembre 1999-décembre 2004. 2007 074 331-334 Syndicat national des enseignants du second degrés (SNES) : L'université syndicaliste. 1966-1999 331 1966-1971. 332 1971-1977. 333 1977-1982. 1982-1988, 1998-1999. 334 2007 074 240 Syndicat national des personnels de l'éducation et du social (SNPES). 1993-1997 2007 074 246 Syndicat national de l'enseignement supérieur (SNESUP). 1993-1995 2007 074 302 Syndicat national de l'enseignement technique action autonome (SNETAA) : l'apprentissage public, n° 94-432 (juin 1995-février 2001). 1995-2001 2007 074 304,307 Syndicat national de l'enseignement technique agricole public (SNETAP) : l'enseignement agricole. 1994-2000 304 1994-1995. 307 1997-2000. 2007 074 211 Syndicat national des infirmiers et conseillers de santé (SNICS) : De but en blanc. 1994 2007 074 276,278 Syndicat national des personnels de l'éducation et du social protection judiciaire de la jeunesse (SNPES PJJ). 1993-2001 N° 105-152. Décembre 1993-octobre 1999. 276 N° 153-193. Décembre 1999-novembre 2004. 278 2007 074 312-313 Syndicat national des professeurs d'IUFM (SNPIUFM). 1992-1995 312 1992-1993. 1994-1995. 313 2007 074 243 Syndicat national unitaire des assistants sociaux de l'éducation nationale (SNUASEN). 1993 Union national des agents techniques, ouvriers et de service (UNATOS) : 2007 074 242 Régions ATOS. 1994-1995 2007 074 338 Fédération internationale syndicale de l'enseignement (FISE) : Revue internationale des enseignants. 1978-1988 Syndicat national des affaires culturelles (SNAC), Syndicat national du personnel de la fondation nationale des sciences politiques (SNAP FNSP), Syndicat national d'éducation physique (SNEP).

1993-1994

# Publications de syndicats autonomes ou appartenant à d'autres fédérations et confédérations

(classement par syndicat)

2007 074 336	Confédération française démocratique du travail (CFDT).		
		1968-1983	
	336	Syndicats généraux de l'éducation nationale (SGEN) : Syndicalisme universitaire. 1968-1978.	
	337	Syndicats généraux de l'éducation nationale (SGEN) : Syndicalisme universitaire (1979-1983), syndicat national des enseignants du second degrés (SNES) : l'US Informations (1972-1976). 1972-1983.	

**2007 074 330** Syndicat autonome. - Syndicat national des collèges (SNC).

### TABLE DES SIGLES

Α

ANATEEP Association nationale pour les transports éducatifs de l'enseignement public

В

BDFN Bureau délibératif fédéral national BEFN Bureau exécutif fédéral national

С

CCHS Comité central hygiène et sécurité
CCOS Comité central des œuvres sociales
CDFD Conseil délibératif fédéral départemental
CDFN Conseil délibératif fédéral national

CEL Contrat d'éducation local
CES Conseil économique et social

CEMEA Centre d'entrainement aux méthodes d'action active CFDT Confédération française démocratique du travail CFTC Confédération française des travailleurs chrétiens

CGT Confédération générale du travail
CHS Comité hygiène et sécurité
CSE Conseil supérieur de l'éducation
CSF Confédération syndicale des familles

CSFPE Conseil supérieur de la fonction publique d'État

CIAS Comité interministériel d'action sociale
CIC Comité interprofessionnel consultatif
CIG Confédération intergouvernementale
CIV Comité interministériel des villes

CNEA Conseil national de l'enseignement agricole
CNEP Conseil national d'éducation à distance
CNDP Centre national de documentation pédagogique
CREP Conseil régional d'éducation pédagogique
CRDP Centre régional de documentation pédagogique

Ε

ENESAD Établissement national de l'enseignement supérieur agronomique de Dijon

EPA (syndicat) Syndicat éducation, pluralisme, action solidaire

F

FCPE Fédération des conseils de parents d'élèves

FEN Fédération de l'éducation nationale

FGR FP Fédération générale des retraités de la fonction publique

FGT Fédération générale des transports

FISE Fédération internationale syndicale de l'enseignement FNEP Fédération nationale de l'enseignement technique FNMF Fédération nationale de la mutualité française

FSU Fédération syndicale unitaire

G

GIP Groupement d'intérêt public

I

IGAS Inspection générale des affaires sociales INRP Institut national de recherche pédagogique

IRHSES Institut de recherche historique sur le syndicalisme dans les enseignements du second

degrés

IUFM Institut universitaire de formation des maîtres

#### M

MGEN Mutuelle générale de l'éducation nationale

MRIFEN Mutuelle retraite des instituteurs et des fonctionnaires de l'éducation nationale

0

OCCE Office central de coopération à l'école

OCDE Organisation de coopération et de développement économique

S

SCI Société civile immobilière

SGEN Syndicats généraux de l'éducation nationale SNAC Syndicat national des affaires culturelles

SNAP FNSP Syndicat national du personnel de la fondation nationale des sciences politiques SNASUB Syndicat national de l'administration scolaire universitaire et des bibliothèques

SNCS Syndicat national des chercheurs scientifiques SNEP Syndicat national de l'éducation physique

SNEPS Syndicat national de l'enseignement primaire supérieur SNES Syndicat national des enseignants du second degrés SNESUP Syndicat national de l'enseignement supérieur SNET Syndicat national de l'enseignement technique

SNETAA Syndicat national de l'enseignement technique action autonome SNETAP Syndicat national de l'enseignement technique agricole public

SNICS Syndicat national des infirmiers conseillers de santé

SNIPRIA Syndicat national pour la défense des intérêts, la promotion et le rassemblement des

inspecteurs académiques

SNPDEN Syndicat national des personnels de direction de l'éducation nationale

SNPES PJJ Syndicat national des personnels de l'éducation et du social, protection judiciaire de la

jeunesse

SNPIEN Syndicat national des personnels de l'éducation nationale

SNPIUFM Syndicat national des professeurs des Instituts universitaires de la formation des maîtres

SNUASEN Syndicat national unitaire des assistants sociaux de l'éducation nationale SNUASFP Syndicat national unitaire des assistants sociaux de la fonction publique SNUDEC Syndicat national unitaire pour la défense des enseignants contractuels

SNUI Syndicat national unifié des impôts

SNUIPP Syndicat national unitaire des instituteurs, professeurs des écoles et professeurs

d'enseignement général de collège

SUMEN Syndicat national des médecins de l'éducation nationale

U

UFAL Union des familles laïques

UFFA Union des fédérations de fonctionnaires et assimilés

UNATOS Union nationale des agents techniques, ouvriers et de services

UNEF Union nationale des étudiants de France

UNEF ID Union nationale des étudiants de France indépendante et démocratique

UID Union indépendance et démocratie

UNIOPSS Union nationale interfédérale des œuvres et organismes privés sanitaires et sociales

Z

ZEP Zone d'éducation prioritaire

# Table des matières

Introduction	1
Sommaire	2
Bordereau d'entrée méthodique	3
Fonctionnement	
Congrès nationaux	
Bureau délibératif fédéral national (BDFN), Bureau exécutif fédéral national (BEFN) et Coi	
délibératif fédéral national (CDFN)délibératif fédéral national (CDFN)	
Secrétariat général	
Commissions et comités	5
Relations	
Relations avec les sections départementales de la FSU	5
Relations avec les syndicats de la FSU	6
Relations avec d'autres instances	
Correspondance générale	10
Activités	10
Prises de position de la FSU	10
Actions revendicatives	13
Participation au Conseil supérieur de la fonction publique d'État (CSFPE)	14
Organisation d'évènements	14
Recours	14
Activité de publication	
Élections professionnelles	15
Activités paritaires	15
Communication	15
Publications	
Publications de la FSU	
Publications des sections départementales de la FSU	16
Publications des syndicats de la FSU	
Publications des syndicats avant la création de la FSU	
Publications des syndicats après la création de la FSU	
Publications de syndicats autonomes ou appartenant à d'autres fédérations et confédérations	18
Table des sigles	19